
●道路雪対策メディア説明会を開催

１１月２９日（金）に冬期の道路情報提供についてメディア関係者との連携を図る「道路雪対策 メ

ディア説明会」を当事務所において開催しました。

近年、集中的な大雪が局所的に発生しており、道路雪害の最小化に向け、道路利用者の行動につなが

る更なる情報提供が必要になっています。

このことを踏まえ、情報を発信（提供）する行政と情報を伝えるメディア関係者が各々の特性を生か

した対応策、連携策の具体化に向けて、必要な情報共有を行うことを目的に開催しました。メディア関

係者からは冬期の情報提供方法など、改善に向けた意見を頂く有意義な場となりました。

【説明会開催状況】 【雪対策の様々な取り組みを説明】

●雪みちの安全走行を呼びかけ

雪みちにおいては、普通タイヤ装着車による交通事故や登坂不能車両による大規模な交通障害が発生

する恐れがあります。

このため、金沢河川国道事務所、警察、七尾市、石川県トラック協会が合同で、１２月５日（木）に

管内３箇所でドライバーを対象に雪みち安全走行に関するチラシの配布を行い、雪みちの安全走行を呼

びかけました。外出前には必ず気象情報・道路情報を確認し、荒天が予想される場合等は、無理な外出

を控えることが一番の安全策となります。万が一のために、スコップや懐中電灯、飲食物などの携行を

お願いします。

【チラシの配布】

【配布したチラシ】
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関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/h31/p1203_1.pdf
http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/h31/p1206_3.pdf

【調査の様子】

●冬用タイヤ装着率調査を実施
雪みちの安全走行への呼びかけと合わせて、冬用タイヤの装着率調査を行いました。

１２月５日（木）に調査を行い、装着率は７２％（調査台数２５７台）でした。

また、昨年の装着率は８５％（１２月１１日（火）調査、調査台数２８４台）でした。

調査日 令和元年１２月５日（木）
調査箇所 ◇国道８号津幡北バイパス（富山方面）チェーン着脱場

◇国道８号道の駅「こまつ木場潟」
◇国道４７０号能越県境パーキング（石動山側）

調査内容 ◆冬用タイヤの装着状況の確認（目視確認）
◆タイヤチェーン携行状況の確認（運転手より聞き取り）

●第９回金沢自転車ネットワーク形成に向けた勉強会を開催

関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/h31/p1217_1.pdf

金沢自転車ネットワーク協議会 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/douro/bicycle.co/outline/

【パネルディスカッションの様子】【基調講演の様子】

１２月２１日（土）、金沢市高岡町の金沢文化ホールで金沢自転車ネットワーク協議会が主催する

第９回金沢自転車ネットワーク形成に向けた勉強会を開催し、県内外から関係者をはじめ学生や一般

の方など約７０名が参加しました。

自転車ネットワーク協議会は歩行者・自転車・クルマのそれぞれが安全に安心して通行できる道路

空間の創出を目指して平成２１年度以降、毎年勉強会を開催しています。９回目となる今回の勉強会

では、株式会社フジクラ健康社会研究所の浅野健一郎氏による「健康経営における自転車通勤のすす

め」と題した基調講演のほか、各道路管理者及び学識者、警察機関による取組報告や「自転車の可能

性を探る」と題してパネルディスカッションを通して意見交換を行いました。

たかおかまち



●第１９回石川県道路安全･円滑化検討委員会を開催

【会議の様子】

１月２７日(月)に当事務所において第１９回石川県道路安全・円滑

化検討委員会を開催しました。

この委員会は、石川県内の道路の安全性向上・交通の円滑化を図る

ため、道路利用者・警察・道路管理者等の様々な視点から、交通事故

や交通渋滞の対策について情報共有及び議論する場であり、平成２０

年度に設立しました。

今回、石川県内の渋滞箇所が集中する、金沢都市圏における交通課

題と金沢外環状道路（海側幹線）の整備効果について議論しました。

また、ピンポイント渋滞対策については西念交差点の対策後、信号待

ち時間の短縮や旅行速度の向上など整備効果を報告しました。引き続

き、最新データによる事故や渋滞状況のモニタリング・検証等を継続

して、石川県内の事故・渋滞等の課題をマネジメントしていきます。

関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0123_1.pdf

★お問い合わせ先★
国土交通省 北陸地方整備局 金沢河川国道事務所 副所長 尾崎 誠
電話 076-264-8800（代表） ＦＡＸ 076-233-9631
金沢河川国道事務所ホームページ URL：http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/
金沢河川国道事務所モバイルサイト（携帯サイト） URL：http://roadinfo.kanazawa-mlit.com/k/
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●北陸建設界の担い手確保･育成推進協議会［第２回石川県部会］を開催

１月２８日（火）に当事務所において北陸建設界の担い手確保・育成推進協議会（第２回石川県部会）

を開催しました。

この協議会は、北陸建設界の担い手を巡る現状や課題に関する認識を共有するとともに、建設界の担い

手不足に対し、建設関係団体・教育機関・関係行政機関等が一体となって、担い手確保・育成の取組みを

推進することを目的とするものです。

会議では、各機関より、現場見学会や意見交換会等の各機関による今年度の取り組みと来年度の活動計

画を紹介していただき、石川県部会としての新たな取り組み等について意見交換を行いました。

参加機関からは、「入社１年目、２年目の仕事内容はわかるが、５年後、１０年後にどういう役職でど

ういう仕事をするのかを説明していただけると、生徒も保護者も安心すると思われる。」などのご意見を

頂きました。

また、「若手と中堅社員との意見交換会」、「現場見学会の前後における学生に対するアンケート調

査」について、石川県部会の取り組みとして実施することを確認しました。

関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0127_1.pdf

北陸建設界の担い手確保・育成推進協議会ホームページ

http://www.hrr.mlit.go.jp/Leaders/index.html

【協議会の様子】


